

Парта Героя. Володя Гуков.

Жил Володя в станице Мингрельской – в Абинском районе.

Когда началась война, перешел в 4 класс. Он решил помогать взрослым в борьбе с врагом. В Абинском районе был создан партизанский отряд «Вихрь». Вместе с бойцами этого отряда воевал и Володя. Однажды командир вызвал его и сказал: «Очень нужны сведения о живой силе противника, о его технике у станции Линейная».

Мальчик переоделся в нищего, взял в руку грязную котомку... Подходил к немцам... Просил у них еды... А сам считал их. Старался запомнить расположение танков, орудий, автомашин. Сначала все шло хорошо. Никто не обращал на Володю внимания. И решил он подойти поближе к танкам. Вдруг кто-то схватил его за плечо, закричал: «Ты есть партизан!» Володя молчал. Его посадили в машину с автоматчиком, отправили в штаб немецкой части. Фашисты начали допрос юного партизана. Они требовали, чтобы он назвал тех, кто его послал. И главное: где находятся партизаны? Володя молчал. Его избили, заперли в конюшне.

Рано утром его вывели за поселок и расстреляли. Подробности гибели Володи стали известны от партизанских связных, живших в поселке. Они и рассказали, что случилось с мальчиком. Сегодня в центре посёлка Октябрьский стоит монумент со словами «Юный партизан Володя Гуков. Погиб в сентябре 1942 года».